
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρώτη συνεδρία της Οργανωτικής Επιτροπής της
Ρωσικής Εκκλησίας για τους εορτασμούς της
χιλιετηρίδας της κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου

Σε πρώτη της συνεδρία, προεδρεύοντος του Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος, συνήλθε στις
11 Φεβρουαρίου 2014 στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
η Οργανωτική Επιτροπής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για τους εορτασμούς της
χιλιετηρίδος της κοιμήσεως του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου. Σημειωτέον ότι ο
Ιεράρχης τυγχάνει και Πρόεδρος της εν λόγῳ Επιτροπής.

Η Επιτροπή συστάθηκε από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο
στις 20 Ιανουαρίου 2014 επί τῳ τέλει της οργανώσεως των επετειακών εορταστικών εκδηλώσεων
επί τῃ χιλιετηρίδι της κοιμήσεως του Βαπτιστού των Ρως, η οποία εορτάζεται στις 2015.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρ Αντώνιος, Πρωτοσύγκελος της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της
Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Μπομπρουΐσκ και Μπύχωφ
Σεραφείμ, ο Επίσκοπος Ομπούχωφ Ιωνάς, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Νεολαίας της



Ουκρανικής Εκκλησίας κλπ.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων τόνισε ότι «Η
τιμή του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου, γεννήτορος της Αγίας Ρως, είναι ιδιαίτερης σημασίας για
τους λαούς της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας προκειμένου να διαφυλάξουμε την
εθνική μας ταυτότητα, θεμελιωμένη στις αξίες της Ορθοδόξου χριστιανικής παραδόσεως. Είναι
σημαντική για την ενίσχυση της ενώσεως του πολιτισμού μας των Ανατολικών Σλάβων καθώς και
για τη διατήρηση του πνευματικού και πολιτιστικού χώρου, ο οποίος διαμορφώθηκε σε 1025 χρόνια,
που μεσολάβησαν μετά την Βάπτιση των Ρως».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι τον περασμένο Ιούλιο ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος και η Ιερά Σύνοδος εξέδωσαν μήνυμα επί τῃ επετείῳ των 1025 ετών από της Βαπτίσεως
των Ρως, και όπου ειδικότερα αναφέρεται: «Η Αγία Ρωσία παραμένει ζωντανή έως ότου είναι πιστή
στην επιλογή του Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου και διατηρεί την πνευματική της
ενότητα μέσω τιμής των κοινών μας αγίων».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας επέστησε ιδιαίτερη προσοχή των συνέδρων στην εκπόνηση του κοινού
προγράμματος εορτασμών, η οποία θέλει συντονισμένες προσπάθειες των διαφόρων
εκκλησιαστικών θεσμών καθώς και τη στενή συνεργασία με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας
και το Εξαρχάτο της Λευκορωσίας.

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής ακόμα στάθηκε ιδιαίτερα στις διεθνείς πτυχές της υπό
προετοιμασία πανηγυρικών εκδηλώσεων. «Ο Αγιώτατος Πατριάρχη Κύριλλος ακόμα το έτος 2011
υπέβαλε πρόταση στους Προέδρους της Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας προκειμένου
να διεξαχθούν στη Ρωσική Ομοσπονδία, την Ουκρανία και τη Λευκορωσία οι μεγάλης κλίμακος
πανηγυρικές εκδηλώσεις με συμμετοχή Πολιτείας, Εκκλησίας και Κοινωνίας για να τιμήσουμε την
χιλιετηρίδα από την κοίμηση του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου», ανέφερε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας.

Ο Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής χαρακτήρισε ως προτεραιότητα την εκπόνηση εντός ενός
μηνός προγράμματος εορτασμών, το οποίο θα υποβληθεί για έγκριση στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο.

Ακολούθησε η συζήτηση των επιμέρους ζητημάτων απτομένων των προετοιμασιών των
πανηγυρικών εκδηλώσεως επί τῃ χιλιετηρίδι της κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51753/
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